

# “星星的孩子”画出自我

## 正方关爱自闭症儿童公益活动吸引上百亲子家庭参与

本报讯(记者宋爱华) 五彩缤纷的海螺、神奇的太空畅想、澳门街头写生……一幅幅来自自闭症青少年之手的画作感动无数现场观众。8月31日,珠海正方商业运营有限公司举办关爱自闭症儿童公益活动,现场开幕的“星星关爱艺术展”成为亮点,来自吉大、拱北辖区的上百个亲子家庭参加了活动。

当天活动在拱北优和汇举办,现场设置了彩绘星星课堂、乐高星星乐园等参与性活动,商家也提供了各种星星主题的小游戏和体验活动。亲子家庭在这里拿起画笔画出五彩缤纷的星星笑脸,堆砌出各种星星乐高。现场还设置一个夜光艺术空间,背景墙用发光颜料绘制出夜晚的星空,自闭症儿童创作的绘画作品被做成闪闪发光的小星星“布满星空”,仿佛插上了梦的翅膀。“患有自闭症的孩子有严重的语言、社交和行为障碍,他们生活在自己的世界里,被称为星星的孩子,自闭症家庭为此承受了巨大的痛苦和艰难的成长过程。开展这个活动就是希望为这样一个群体托



自闭症青少年画作展示。本报记者 宋爱华 摄

起一片彩色的天空。”正方公司有关负责人表示。

记者在星星关爱艺术展上看到,自闭症青少年的画作有着丰富的色彩和线条,海洋、动物、太空、静物等,展示了自闭症孩子们眼中的多彩世界,自闭症孩子大海创作的《澳门街景》曾获得2016年“金羽翼”全国艺术大赛一等奖。19岁自闭症女孩凡凡昨天也来到现场,她站在自己的画作《海上明月》前露出了微笑。凡凡妈妈告诉记者,孩子多才多艺,会弹古筝、琵琶,在特殊学校里还是短跑冠军。“孩子7岁时还

不会叫妈妈,每天一刻离不开人。多亏珠海自闭症互助协会和社会上各方面的关爱,我才坚持到了今天。”凡凡妈妈眼中含泪告诉记者。

在活动现场记者还采访了珠海自闭症互助协会会长何炳岭,2010年他与几位自闭症儿童家长共同发起成立了自闭症互助协会。何炳岭告诉记者,目前协会已有会员500多人,而且每年人数都在递增。

据悉,此次美术展的作品全部由自闭症互助协会会员创作,旨在通过展览吸引更多的人关注自闭症群体,给予他们更多的关爱。

# 回顾珠海社会工作十年发展历程与成果 三地专家畅议社会治理新路径

本报讯(记者宋爱华) 珠海市社会工作协会迎来十周年生日。8月28日,由珠海市社会组织党委主办、珠海市社会工作协会党委承办的“党建引领社会工作助力社会治理”主题交流暨珠海市社会工作协会成立十周年总结会举行,来自广州、深圳、珠海等三个城市的高校学者、专家以及广东省人大代表和珠海市“两代表一委员”、全市社会服务机构党组织书记、负责人和社会工代表近百人参加了会议。

当天的总结会在拱北联安党群服务中心召开,会议以“总

结会+主题演讲+专家分享+圆桌对话”的形式开展,回顾了十年来珠海社会工作发展的历程与成果,发布了珠海社会工作行业发展大数据。四位专家学者围绕“党建引领社会工作助力社会治理新路径”进行了专题分享。“两代表一委员”与专家学者代表就“社会治理和社会工作融合发展”展开了对话,分别就党建引领下专业社会工作参与基层治理的路径、社会工作如何有效与社区治理融合以及社区基金会等主题进行了热烈讨论。

# 扩大高职招生规模研讨会在珠举行 培养创新型劳动者队伍

本报讯(记者宋雪梅) 8月30日,北京师范大学珠海分校与陶行知学院、珠海校企创新创业促进会联合召开研讨会,邀请中国教育界专家、各大高校领导与企业高管,探讨如何进一步深化产教融合,增强校企合作,扩大高职高专招生规模,推行现代学徒制,培养壮大知识型、技能型、创新型劳动者队伍。

今年以来,我国把发展高等职业教育作为缓解当前就业压力、解决高技能人才短缺的战略

之举,从而适应产业升级和经济结构调整对技术技能人才越来越紧迫的需求。

现代学徒制则是国家倡导的一种校企合作、产教融合的新的育人机制,通过学校与企业的合作,教师与企业技术人员的联手培养,更强调的是技能的培养和传承。

本次研讨会为倡导落实上述国家教育改革的相关精神,就如何深化产教融合、校企合作,完善校企合作育人机制,培养创新创造型技术人才展开研讨。

诚信

一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网

宣传图展示了“诚信”两个大字，由彩色蜡笔绘制而成。背景是橙白格子布，周围散落着各种颜色的蜡笔、彩泥和玩具。底部有“一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!”的标语，以及“中宣部宣教局 中国文明网”的标识。